

Hoy se ha reunido en sesión extraordinaria el Gabinete japonés

Ha estudiado la constitución del nuevo Gobierno chino. - También se ha tratado de las relaciones entre los Estados Unidos y Tokio

Tokio.—Comunican de fuente oficial que el Gabinete japonés (DNB).

el buscar un "modus vivendi" o llegar a un acuerdo comercial entre los Gobiernos de Tokio y Washington.

De la entrevista celebrada en la capital de Estados Unidos no se ha hecho público ningún comunicado oficial por parte del Gobierno norteamericano, creyéndose que no se ha llegado a un acuerdo entre ambos países. (DNB).

Tokio.—El periódico portavoz del Gobierno comenta en el día de hoy la nota que había sido formulada para la inminente entrevista del ministro de Negocios Extranjeros del Gobierno japonés señor Nomura y el embajador americano cerca del Gobierno de Tokio, general Grew.

El embajador japonés en Washington señor Orimouchi sostuvo en la tarde de ayer una larga entrevista con el secretario de Estado y ministro de Negocios Extranjeros del Gobierno norteamericano Cordell Hull. Parece ser que la entrevista tuvo por objeto

la cuestión de la constitución de un nuevo Gobierno central en China. Una declaración oficial de que el Gobierno japonés presentará la aprobación al nuevo Gobierno chino que, probablemente, presidirá Gangtchingouei.

Después de la sesión el emperador recibió en su despacho al presidente del Gobierno Sr. Abe, quien le dió cuenta del futuro gobierno de China. El teniente general japonés Yanuguwa ha salido para Shanghai para ponerse en contacto y de acuerdo con las personalidades chinas que han de

Los restos de Ramiro de Maeztu a Vitoria

Copiamos de "El Correo Gallego":

Vitoria, 6.—Ha marchado a Madrid el alcalde de Vitoria para tratar con la viuda de Ramiro de Maeztu del traslado de los restos no de tan pronta realización.

Editoriales

El soviet contra la Navidad

Guardaba, hace años, el Colegio de Abogados de Vitoria, y no sabemos si la conserva aún, una bandera española con esa inscripción: "El derecho protesta contra la fuerza".

Esta bandera fué paseada en triunfo a la sazón en que el conflicto de las islas Carolinas quedó satisfactoriamente resuelto por la intervención pontificia.

"El derecho protesta contra la fuerza". La fuerza se impone estos días dentro del desgraciado pueblo ruso que ha querido celebrar las fiestas de la Navidad, y la bota del soviet ha apagado estos deseos. Debe ser difícil arrancar de un pueblo por la fuerza estos sentimientos de honor y de decencia. Rusia, el soviet ruso, no lo ha podido conseguir con los católicos rusos que no se resignan a que se les imponga un sistema de totalitarismo pagano. El derecho de protesta contra la fuerza, Protesta Finlandia. Protesta Polonia. Protesta el pueblo católico de Rusia. Y protestan pueblos sencillos, pequeños, pero dignos que no se resignan ni se resignarán a que se aplasten sus sentimientos más caros. Con esos pueblos está el sentido de todo el mundo sensato, que protesta contra la fuerza. El ejemplo de esos católicos rusos que se resisten a abandonar sus prácticas más cristianas y tradicionales está mereciendo el homenaje de simpatía universal, a la cual nos sumamos de todo corazón.

El museo provincial

Los bilbainos se solazan ayer con la adquisición de dos cuadros: un Greco y un Gossaert para su Museo.

Los riojanos se sienten, también estos días, satisfechos porque nuevas investigaciones históricas, dicen, darles el origen ejerto de la patria calagurritana del poeta Marco Aurelio Prudencio.

Estos, entre otros detalles provincianos, proclaman que la protección cultural y los afanes artísticos no son sólo una etiqueta de propaganda política del Movimiento. Sino que es una cosa efectiva.

Alava no tiene nada que enviar a nadie en riqueza artística,

del escritor vitoriano al cementerio de esta ciudad.

N. de la R.—Mucho nos complace que nuestra iniciativa lleve caminos.

en tesoros culturales, en acervo histórico.

Pero tenemos que enviar el mayor celo, los mejores museos, los mecenazgos más ricos con otras provincias menos dotadas artísticamente que la nuestra guardan sus recuerdos históricos.

Tenemos que enviar las bibliotecas que tienen otras provincias más pobres que la nuestra. Tenemos que enviar los museos que otros tienen. Y los archivos que otros pueblos, menos hispanizados que el nuestro, poseen y cuidan con mimo. Y las oficinas turísticas de que otros blasonan. Mientras aquí pagamos caro lo de "Alava la humilde".

La Diputación Foral de Alava

va a cuidar ahora estos intereses espirituales de la cultura del país. Porque ésta, lo repetimos, no es en el nuevo Estado una etiqueta de propaganda, sino una eficiencia cabal. Alava debe tener su Biblioteca, su Archivo, su Museo, su oficina turística. Y esto sin mixtificaciones ni intrusiones que siempre fueron la sombra del manzanillo, que agostó las más bellas iniciativas a que su sombra alcanzó.

En este conjunto de iniciativas que ahora proponen y realizan otras provincias, nosotros queremos que no falté "Alava la humilde".

Ciano-Csaki

Cualquier acontecimiento, por simple que sea, es capaz en las actuales circunstancias de atrair la atención del mundo hacia el conflicto europeo.

Tal la entrevista Ciano-Csaki, de cuya parte no se tienen aún noticias, a no ser la satisfacción con que es seguida por sus pueblos respectivos de Italia y Hungría.

Mientras se atribuye a las potencias signatarias de la Sociedad de Naciones la intención de aprovechar la ayuda (1) a Finlandia para extender sus tentáculos contra Alemania en el Norte de Europa, se habla de que Italia extiende por los Balcanes y toda la Europa meridional y Mediterráneo una amplia base de resistencia a la posible acometida de la URSS.

Todas estas potencias se constituyen en un vigilante alerta. Mientras otras democracias, ajenas al peligro ruso, se entretienen pensando cómo extenderán sus frentes de guerra contra Alemania.

A la izquierda del Caudillo oeu pan asiendo:

Señora del ministro de la Go-

bernación, embajador de Alemania, señora del ministro de Hacienda, ministro del Ejército, señora del ministro de Obras Públicas, ministro del Aire, señora del general jefe de la Primera Región Militar, ministro de Guerra, señora de Muñoz Aguilar, ministro de Suiza, condesa de Mayalde, ministro de Irlanda, señora del subsecretario de Asuntos Exteriores, ministro de Educación Nacional, señora del ministro del Salvador, jefe de la Primera Región Militar, teniente general Saliquet, señora del encargado de Negocios de la Argentina, señora del ministro de Justicia, doña Pilat Prieto de Rivera, ministro del Japón, señora del ministro de Grecia, ministro de Colombia, señora del encargado de Negocios de Finlandia, ministro del Ecuador, ministro del Paraguay, ministro de Yugoslavia, miembro de la Junta Política señor Luna Meléndez, encargado de Negocios de Cuba, presidente del Consejo Supremo Militar, presidente del Instituto de España, rector de la Universidad Central, ayudante de S. E. capitán de Fragata señor Fontán.

La presidencia del costado izquierdo la ocupaba la señora de S. E. el Jefe del Estado, sentándose a su derecha: Numeo de Su Santidad monseñor Cisognani, señora del ministro de Marina, embajadora de Francia, embajadora de los Estados Unidos, embajadora de Bélgica, señora del ministro de Irlanda, embajador del Brasil, señora del ministro de Rumanía, ministra de Agricultura, señora del ministro de Dinamarca, ministra de Hungría, señora del ministro de Yugoslavia, ministra del Salvador, señora del encargado de Negocios de Portugal, Obispo de Madrid Alcalá, secretario de la Academia de Medicina, secretario de la Casa Civil de Su Excelencia señor Gamir.

Inspectores general de la Guardia Civil, director de la Real Academia de la Lengua, director de la Real Academia de Medicina, secretario de la Casa Civil de Su Excelencia señor Gamir.

A la izquierda del Caudillo oeu pan asiendo:

Señora del ministro de la Go-

Niño atropellado y muerto por una camioneta

El pasado sábado, y en la calle de San Prudencio, fué atropellado por una camioneta, que se dió precipitadamente a la fuga, el niño de tres años Emilio Jiménez Fernández, que con sus padres se encontraba en la ciudad calle.

Traslado al Cuarto de Socorro del Hospital Civil de Santander, se tuvo ayer la fiesta de su título, la Sagrada Familia, celebrándose con este motivo diversos actos religiosos en la Iglesia parroquial de San Miguel

Arángel que se vieron muy concurridos, dado el entusiasmo que a todos los asociados anima y al número considerable de los mismos y a los desvelos y afanes de su dignísima Junta Directiva que dirige y endereza todos sus actos a la consecución de los altos fines de esta benemérita institución católica.

A las ocho y media de la mañana y ante el altar mayor de la iglesia de San Miguel, se tuvo la Misa de Comunión general. Fue oficiada por el M. I. señor Consiliario, Lic. D. Lucio Asensio, acercándose a recibir el Pan de los Angeles varios centenares de hombres católicos y de padres de familia.

A las seis y media de la tarde, a las seis y media, se dignaron honrar con su presencia todos estos actos, que se tuvieron en medio de una gran brillantez.

También la Acción Católica, Rama de Hombres, la cual se

vo a asistir a los actos de servicio celebrados en Palencia del Obispo de aquella Diócesis, Doctor don Manuel González.

Previamente se expuso Su Divina Majestad, y después de rezar el Santo Rosario ocupó la Sagrada Cátedra el Rvd. Consiliario el M. I. señor Canónigo de la Santa Iglesia Catedral Licenciado don Lucio Asensio, haciendo una documentadísima exposición de la exceléntud de la misión y función paternal, como colaboradora de la obra de Dios, obra llena de sacrificios y de desvelos, y que en ninguna manera es compatible con las ansias de comodidades y de placer que se han propagado y propalado por los que destruyendo la familia, célula de la Sociedad, destruyen el orden y la prosperidad espiritual y material de los pueblos.

Ocuparon lugar preferente en el presbiterio durante estos actos el Gobernador militar de la Plaza, Gobernador civil, alcalde en funciones, presidente de la Diputación, delegado de Hacienda, delegado provincial sindical y directiva de la Asociación Católica de Padres de Familia con su presidente don Ramón de Azpíroz y de la Acción Católica masculina.

Al mediódia los directivos de la Asociación recorrieron los centros benéficos: Asilo Provincial de Santa María de las Nieves, Hospicio y Hermanitas de los Pobres, entregando personalmente obsequios y donativos que como es costumbre dedica en estos días la Asociación a los acogidos en estos centros.

De la visita a dichos centros benéficos los comisionados salieron complacidos, dedicando cálidos elogios a su funcionamiento.

Estocolmo.—Comunican de Helsinki que el conocido deportista y campeón de patinaje en velocidad, Birger Waseniusha, ha muerto en la guerra finlandesa.

Birger era campeón internacional del patinaje a velocidad y el año pasado en Helsinki lo había conquistado en réplica competición con otros deportistas de todo el mundo.

Ultimamente, con ocasión de la guerra de Finlandia contra Rusia, Birger había recibido la orden de acudir en ayuda de un puesto que se veía comprometido por los repetidos ataques rusos. Cuando Birger llegó con sus hombres al puesto señalado, los soldados soviéticos se dispusieron a hacer un desembarco, lo cual movió a Birger a intentar un ataque por cuenta propia, logrando rechazar a los rusos, impiéndoles el desembarco. En esta acción Birger murió alcanzado por una bala de fusil. (DNB).

Washington.—El Departamento de Estado ha hecho unas declaraciones, según las cuales el Gobierno de los Estados Unidos ha establecido relaciones diplomáticas con Australia.

Según una comunicación, el señor Casey, hasta ahora ministro de aprovisionamiento en Australia, ha sido nombrado embajador en Washington. (DNB).

Funeraria de Víctor Lauzurica. Correría, 17.—Teléf. 1345

LA SEÑORA
Doña Francisca Arambarri y Urquiza
(Viuda de don Rulino Mendiola)

Ha fallecido hoy, a los 89 años de edad
Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

R. I. P.

Su Director espiritual don Cruz Arregui; hijos don Cándido (ausente), doña Trinidad, doña Antonia (ausente), doña Juila, don Alejandro y don Epifanio; hijos políticos doña Magdalena Femenias, don Jerónimo Vázquez, don Ignacio Cestafara, don Higinio Rodríguez, doña Ricardo y doña Julia Sáenz de Cortázar; nietos, hermano doña Joaquín; sobrinos y demás parientes.

SUPLICAN a sus amistades la tengan presente en sus oraciones y asistan a los FUNERALES que, por el eterno descanso del alma de la fallecida, se celebrarán mañana martes, a las ONCE, en la iglesia parroquial de San Pedro Apóstol, y a la CONDUCCIÓN DEL CADÁVER al Cementerio de Santa Isabel que tendrá lugar el mismo día, a las DOCE Y MEDIO, por cuyos actos de caridad cristiana les quedan agradecidos.

Vitoria, 8 de enero de 1940.
Casa mortuoria: GENERALISIMO FRANCO, 1, 3º.
El duelo se recibe y despedir en los sitios de costumbre.

No se reparten esquelas ni se recibe pan.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Estados Unidos entabla relaciones diplomáticas con Australia

Muere en la guerra finlandesa el campeón del mundo

de patinaje. - Dos buques ingleses hundidos al chocar con una mina

Una comida de gala ofrecida por el Jefe del Estado al Cuerpo Diplomático acreditado en Madrid

Madrid.—En el Gran Comedor del Palacio de Oriente, recién acabado de restaurar, se ha celebrado en la noche del sábado, la Comida de Gala ofrecida por Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, al Cuerpo Diplomático acreditado en Madrid.

Alonso, embajador de Alemania, señora del ministro de Hacienda, ministro del Ejército, señora del ministro de Obras Públicas, ministro del Aire, señora del general jefe de la Primera Región Militar, ministro de Guerra, señora de Muñoz Aguilar, ministro de Suiza, condesa de Mayalde, ministro de Irlanda, señora del subsecretario de Asuntos Exteriores, Cardenal Primado, señora del ministro de Industria y Comercio, ministro de Marina, señora del ministro del Salvador, jefe de la Primera Región Militar, teniente general Saliquet, señora del encargado de Negocios de la Argentina, señora del ministro de Justicia, doña Pilat Prieto de Rivera, ministro del Japón, señora del ministro de Grecia, ministro de Colombia, señora del encargado de Negocios de Finlandia, ministro del Ecuador, ministro del Paraguay, ministro de Yugoslavia, miembro de la Junta Política señor Luna Meléndez, encargado de Negocios de Cuba, presidente del Consejo Supremo Militar, presidente del Instituto de España, rector de la Universidad Central, ayudante de la Junta Política don José María Oriol, encargado de Negocios del Manchukuo, presidente del Tribunal Supremo, presidente de la Diputación provincial, marqués de Haza, presidente de la Real Academia de Ciencias Morales y Políticas, ayudante de S. E. teniente coronel Eeija Villen.

Las cabezas de la mesa son ocupadas, respectivamente, por los jefes de la Casa Militar y Civil, general Moscardó y señor Muñoz Aguilar.

Durante la comida la Orquesta Sinfónica de Madrid ejecutó el siguiente programa:

"Anacreonte" (obertura), de Cherubini; "Marmullos de la Selva", de Wagner; "El Sombrero de Tres Picos" (I. Los Vecinos; II. Danza del Molinero; III. Final), de Falla; "Noche de Araby", de Arbós; pantomima de "Las Golondrinas", de Usandizaga; serenata de la "Fantasía morisca", Chapí; "Egmont" (obertura), de Beethoven.

Terminada la comida, el Caudillo y la señora del Jefe del Estado departieron con los invitados, retirándose a las doce Sus Excelencias, y a continuación los invitados.

La política del Duce sigue siendo hoy una esperanza de Europa.

LOS DEPORTES

El Alavés se apunta una nueva derrota al perder en Lasesarre frente al Baracaldo por dos tantos a cero

Victoria del Osasuna contra el Sestao y empate de los dos Reales

En Lasesarre, con bastante público, a la hora anuncia el colegiado vizcaíno señor Achalán daban los equipos en la siguiente forma:

Baracaldo: Antoín Rodríguez; Larrinaga, Mieza; Gonzalo, Zubiaur, Alcogore; Zangróniz, Gárate, Bata, Larrazábal y Bilbao. Alavés: Querejeta; Alava, y Ubis; Jáuregui, Langarica, Taconio y Carazo; Escobal, Iriondo, Fernández y Corenera.

En el primer tiempo se acusó un ligero dominio del Baracaldo dominio exento de peligrosidad ya que la defensa vitoriana y el meta alavés neutralizaron todos los avances vizcaínos. El Deportivo no existía y por ello el dominio, sin llegar a abrumar, era casi siempre baracaldés. No hubo juego ni en esta primera mitad en el resto del partido por ninguno de los dos equipos. Quizás algo en la labor constructiva de la línea media baracaldesa, debió más que nada al desfonde general de todo el equipo del Deportivo, de defensas para arriba. ¡Ay, queridos Reyes Magos!

En el segundo tiempo las mismas características, con el mismo resultado nulo, hasta que próximamente a los treinta y cinco minutos de esta parte en un avance de la defensa gaudinegra por su ala derecha que Alava intentó cortar, el balón fué a dar en el brazo del defensa vitoriano pitándose el consiguiente penalty que tirado por Micza se convirtió en el primer tanto para el Baracaldo. Con esto se desanimaron más los alaveses y aumentó la presión vizcaína que se tradujo en un nuevo gol cinco minutos después fruto de un fortísimo tiro de Bilbao que Querejeta pese a su estirada no pudo impedir se tradujese en un tanto, pues si bien rechazó el balón éste fué a dar en el poste entrando en la meta.

Tenemos que hacer un comentario del partido aunque éste por lo deficiente que fué no se lo merece.

Empiezaremos por el árbitro que tuvo una buena actuación, salvo algunos pequeños lunares sin importancia.

Del Baracaldo lo mejor el ala izquierda, debido al juego "brillante" de Jáuregui. La línea media funcionó bastante más, dejando el medio izquierda, que anuló por completo al susodicho Jáuregui. De los demás, Bata fué como siempre el más peligroso aunque no llegó a ser el gran rematador de otras temporadas.

Del Deportivo ya hemos dicho bastante. Se ha perdido otro partido, pero de éste no tiene la culpa el portero ni los defensas, ni Langarica, sino... los Reyes Magos.

Que este espectáculo tan poco deportivo no se vuelva a repetir.

SUPLENTE II.**EN ATOCHA**

Con gran cantidad de público se celebró el partido entre los dos rivales guipuzcoanos. En el primer tiempo la Real dominó intensamente a los irunes que se defendieron con éxito de los ataques domésticos, que no pudieron marcar más que intentando el delantero centro.

José Barajueñ

GESTOR ADMINISTRATIVO
Cuchillería, 24, bajo, Vitoria.
Gestión de compra y venta de fincas. Préstamos, hipotecarios. Certificación de Actos de Última Voluntad y de Papeles. Despacho de testamento. Teléfono 2071.

LAGALLE H. NOS
Auto - Recambios
Taller mecánico de construcción de piezas de recambio de acero moldeado, hierro maleable, colado, etc.
Reparación de automóviles
Recubrimientos, aceites, grasas, repuestos
Construcción de modelos para fundición
ABREVA DERO, 6

Vistazo de conjunto PRONÓSTICOS RESULTADOS**Primera División**

ESPAÑOLA-Bilbao, 3-A. BILBAO, 4. Madrid-A. MADRID, 1-A. MADRID, 2. ZARAGOZA-Barcelona, 3-Barcelona, 1. BETIS-Hércules, 3. Valencia, 2-Sevilla, 2.

Segunda División**Primer grupo**

TORRELAVEGA-Salamanca, 2-RACING, 0. Oriamendi. VALLADOLID-Aviles. Sporting.-D. Coruña, 0.

Segundo grupo

OSASUNA-Sestao, 6-Sestao, 0. R. Sociedad, 1-R. Unión, 1. BARACALDO-Alavés, 0. ERANDIO-Arenas, 3.

Tercer grupo

GRANOLLERS-Gerona, 1-Castellón-Constancia. BADALONA-Sabadell. MALLORCA-Llevant.

Cuarto grupo

MURCIA-Imperial. CARTAGENA-Imperial. FERROVIARIA-Elche.

Quinto grupo

ONUBA-Malacitano, 1-JEREZ-Ceuta. RECREATIVO-Córdoba. Tánger-CADIZ.

Otra jornada casi normal. Y decimos casi porque el resultado de Barcelona, donde todo el mundo esperaba que el Español venciera al Athletic bilbaíno, con relativa facilidad, ha constituido la gran sorpresa del día. Siempre por delante en el marcador y jugando a la máxima perfección han conseguido los bilbaínos vencer a uno de los gallos del torneo. Los restantes encuentros de la primera División, han sido todo lo normales que cabía esperar. En la segunda, aparece como nota destacada esa rotunda victoria del Sporting Gijón sobre el líder, el Deportivo Coruña. El Sporting, que comenzó apagado, ha sabido recobrar la forma de antaño y ha ganado este difícil partido por un rotundo tanto. En nuestro grupo también ha habido su pequeña sorpresa, si no que lo digan los donostiarra que todavía no habrán salido de su asombro después del empate de Atocha. Los restantes encuentros, con resultados normales, salvo ese triunfo tan rotundo del modesto Castellón ante el gallito mallorquín.

Terán. En el segundo tiempo los donostiarra salieron desganados y juzgando el partido fácilmente ganado, pero cuando sin alteración del marcador y con un juego postrísimos por ambas partes se jugaba ya terminado el encuentro con el resultado de uno a cero a favor de la Real Sociedad, el extremo irunes Azcona escapó con el balón y consiguó marcar para el Real Unión el tanto del empate. Poco después el árbitro pitó el final del encuentro, que resultó soso y aburrido.

EN SAN JUAN

El Osasuna venció en partido de Campeonato, ampliamente, al Sestao, que dió una pobre impresión. Se marcaron seis tantos para los pamplonicas, marcados dos en el primer tiempo por Míguez y Casariego, respectivamente, y cuatro en el segundo, marcados por Gastón, Paco y Vergara, uno de ellos de penalty. El partido fué muy duro, aunque exento de buen juego.

EN MENDIZORROZA

El sábado, festividad de los Santos Reyes, se celebró en Mendizorroza con escasa concurrencia, el partido de Campeonato de segunda categoría entre el

Partido sin trascendencia y en el que solo destaco el magnífico juego del Chiquito, que arrolló al ex marinel. El fué el que ganó el partido, que en contadas ocasiones tuvo emoción.

En el segundo, Bojas y Juanito vencieron por un tanto a Ogreta y Ucláiz I. Comenzaron ganando los segundos que se plantaron en once por tres, pero aquí Bojas empezó a jugar con cabeza, y esto unido a la magnífica labor de Juanito, hizo que se apuntase doce tantos seguidos. Sigue el partido con grandes fluctuaciones, para ganar por fin Bojas y su compañero. El mejor, Juanito; Bojas bien; los vencidos, cumplieron.

Problema núm. 16**Por Fede**

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
1											
2											
3											
4											
5											
6											
7											
8											
9											
10											
11											
12											

HORIZONTALES**VERTICALES**

- Individuos de raza germánica que habitaron en la desembocadura del Elba.
- Retornos.
- Letras de panoplia.—En física, hablando de vibraciones.—Tal como se lee, ejecute.
- Le sobre una letra para ser señora.—Fonéticamente, misma.—En una Iglesia.
- Le falta algo y sin embargo es caudalosa.—Dos vocales.—Emperador.
- Carinoso.—Barreno.
- Conduiría.—Contingentes que en Argelia dan a las expediciones.
- Letras de protocolo.—Terminación verbal.—Emplee.
- Letras de Jaara.—Dos vocales.—Letras de real.
- A revés, entrega.—Negación.
- Doctor.
- Oración fúnebre.

**INFORMACION RELIGIOSA****SANTORAL**

Director: un R. P. de la Compañía de Jesús.

Martes 9.—Santos Pedro, Marcellino, obispos; Antonio, presbítero; Basilia, Marciama, vírgenes; Vidal, Revocato, Fortunato, Julián, Anastasio, Celso, Marciomila, Epicteto, Segundo, Félix, mártires.

LITURGIA

Martes, Infraoctava de la Epifanía. Rito semidoble; color de los ornamentos, blanco. Misa como en la fiesta, segunda oración del domingo dentro de la octava, tercera oración de la Santísima Virgen. "Deus qui salutis", Credo, Prefacio y "Comunie." de la Epifanía.

EJERCICIOS ESPIRITUALES

En la Casa de Cristo Rey—Tudela (Navarra)—habrá dos tandas de Ejercicios, por este orden:

Del 14 al 19 de enero, para obreras y sirvientes.

La casa está provista de cafetería.

La correspondencia a la Superiora de la Casa de Santos Ejercicios, Tudela. Teléfono 132.

Mesa de billar

Se vende, magnífica, con taquera, seis tacones y cuatro bolas, estilo Imperio; mid. 2,50 x 1,40, casi nueva, de la casa Amorós de Barcelona.—Informarán, Manuel Iradier, 17, primero, Vitoria.

J. Ignacio Jiménez

Habilitado de Clases Particulares

Cobro de pensiones en Hacienda, Diputación y Ayuntamientos. Facilita certificados de Peñales y última voluntad.

San Antonio, 39, 2º oficina. Teléfono 1264.—VITORIA

Conacs CABALLERO DECANO. MILERARIO

CLASE G. VIRGINIA.—Tallo alto, caña gruesa. Ciclo vegetativo largo. Granos amarillos, dentados, de gran tamaño.

Varietà muy productiva, muy recomendable para los fértiles regadíos andaluces. Esta clase es muy apropiada para secano, muy frescos o de regadío.

De las variedades forrajeras las clases D y G son recomendables para la obtención de forrajes.

CLASE H. HYBRID-PROLIFIC.—Tallo de gran altura. Hojas anchas Ciclo muy largo. Granos grandes, de color amarillo dorado. Es la variedad típica como forrajera, de gran rendimiento en los sitios de verano largo y cálido.

Los precios son los siguientes:

Las clases A, B, C, se vendrán a 80 pesetas los 100 Kgs.

Las clases D, E, F, y G, a 100 pesetas los 100 Kgs.

La clase H., a 125 pesetas los 100 Kgs.

Como de algunas variedades sólo hay cantidades muy limitadas, los pedidos se harán condicionalmente. Al ser aceptados, por la dirección de la Estación de Cosechicultura de Jerez, se servirán en sacos de 10 a 90 kilogramos, cargándose por envases 1,50 y 2,50 respectivamente.

Al hacer el pedido en firme se acompañará el resguardo del Banco de España que a reditice el ingreso de su importe en la subasta de Jerez de la Frontera en la c/e titulada "Ingeniero Director de la Estación de Cosechicultura de Jerez.—Suministro de semillas".

Los agricultores al solicitar semillas deben hacer constar bajo su responsabilidad, que van de destinadas a la siembra, siendo sancionada severamente por la Autoridad competente toda infacción.

Los agricultores que desean tener la seguridad de poder disponer de semillas de maíz forrajero para las siembras de 1941, deben dirigirse a la Dirección de la Estación de Cosechicultura de Jerez de la Frontera.

TEMPERO.

Policarpio Palacios Ulramarinos por mayor y menor

Independencia, 24. Teléfono 1421

Circular del Gobierno Civil**Conducta que se debe seguir con los animales sospechosos de rabia****(Continuación)**

En cuanto un individuo llegue a sospechar que un animal cualquiera de su pertenencia, accusa indicios de rabia, empezará por sujetarlo y recluirlo en lugar seguro a fin de que mientras la enfermedad evoluciona, caso de confirmarse, no pueda afectar a otros animales, ni menos causar daños a las personas.

La costumbre de sacrificar los perros apenas se hacen sospechosos, es contraproducente.

Primer.—Porque de la simple sospecha a la realidad confirmada, media todavía considerable distancia y

Segundo.—Porque la evolución ulterior de la enfermedad facilita sobremanera el diagnóstico.

Ante esta simple sospecha, el dueño del animal o personas de cílico enteradas, reclamarán el auxilio del facultativo Inspector Municipal Veterinario para que la observación y el tratamiento disipe o ratifique las primeras dudas.

Si el animal sospechoso y perro principalmente, muere y subsisten las dudas respecto a la naturaleza del padecimiento, el Inspector Municipal Veterinario practicará inmediatamente la autopsia del animal y remitirá seguidamente al Servicio Provincial de Ganadería, para su análisis y diagnóstico urgente, los órganos o trozos del animal sospechosos, con arreglo a las siguientes instrucciones:

Primer.—Una nota en la que se haga constar una ligera historia y exposición de los síntomas observados en el animal sospechoso, con el nombre, apellido y vecindad de su dueño.

Segunda.—Cortar la cabeza del animal sospechoso, lo más frecuente a

Academias Militares

Oficiales de complemento y pro-visionales admitidos

A) En cumplimiento a lo pre-ceptuado en el decreto de 4 de julio (B. O. núm. 156), disposiciones y órdenes complementarias posteriores, to-das del año último y hecha la clasificación de oficiales provisionales y de complemento que han solicitado el ingreso en la escala profesional del Ejército con sujeción a las normas que dichas disposiciones establecen en función de las condiciones, méritos y circunstancias de los interesados, a continuación y con separación de Armas y Cuerpos, se publican re-laciones de los admitidos.

Asimismo, dentro de cada Arma Cuerpo se relacionan, separadamen-te, los que, acogidos a los beneficios de ingreso sin cubrir plaza, consi-guidos en la orden de 7 de noviembre último (D. O. número 35), han jus-tificado, debidamente su derecho.

INFANTERIA

Oficiales de complemento y provisio-nales admitidos, para incorporarse a las Academias de Zaragoza o Guadalajara

(Continuación)

Capitanes de complemento: don Manuel Simón Sánchez, Guadalajara; don Juan Suero Torres, Zaragoza; don Carlos Lazcano Rengifo, Guadalajara; don Ceferino Martínez Rabadán, Zaragoza; don Enrique Durán Peláez, Guadalajara; don Diego O'Connor, Valdivieso, Zaragoza.

Capitanes provisionales: don Guillermo Rodríguez García, Guadalajara; don Daniel González Martín, Zaragoza; don José Montañer Luque, Guadalajara; don Francisco González Conesa, Zaragoza; don José Luis de la Iglesia Cobian, Guadalajara; don Salvador Hernero Urbano, Zaragoza; don Francisco Viña Bellido, Guadalajara; don José López de Armentia Rabasco, Zaragoza.

Capitán de complemento: don Jésus Montoya Erbina, Guadalajara.

Capitanes provisionales: don José Barona de la Peña, Zaragoza; don Cresencio Ollas Barrera, Guadalajara; don Carlos Martínez Calvo, Zaragoza; don José María Balpuesta Alvarez, Guadalajara; don Norberto Gutiérrez Aragón, Zaragoza; don Rafael Cabeza Ciner, Guadalajara; don Manuel Bracho Ceballos, Zaragoza; don José Martín Alvarez Chas y Berbén, Guadalajara; don Rafael Jimeno Hernández, Zaragoza; don Enrique Tobalina Agudo, Guadalajara; don Santos del Campo García Blanco, Zaragoza; don Lucio Ruiz de Alde Mendiábal, Guadalajara; don Enrique López Tarruela, Zaragoza; don Luis Nieto, Guadalajara; don Vicente Andrés Jiménez, Zaragoza; don Aquilino Godoy Martínez, Guadalajara; don Eduardo Mosquera Suárez Figueroa, Zaragoza.

Cajíta de complemento: don António Navarro García, Guadalajara.

Capitanes provisionales: don Arturo Esteban Rodríguez, Zaragoza; don Dometrio Galán Garces, Guadalajara; don Silvino Martínez Caballero, Zaragoza; don Joaquín de Eña Undangaria, Guadalajara; don Juan Sequeiro Bores, Zaragoza; don Luis Andrés Velasco, Guadalajara; don Juan A. Nadal y Muñoz, Zaragoza; don José Luis Torrent Ross, Guadalajara; don Gaspar Porcel Alomar, Zaragoza; don Fernando Calleja Valdivielso, Guadalajara; don Fernando Pérez de Sevilla, Zaragoza; don José Luis Buesa Cruz, Guadalajara; don José Redondo Torres, Zaragoza; don Pedro Sánchez Casillo, Guadalajara; don Francisco de Asís Martín García, Zaragoza; don José Vicente Revilla Martínez, Guadalajara; don Anastasio Ferreras Camero, Zaragoza; don Francisco Muñoz Fernández, Guadalajara; don Eladio Casero Carzón, Zaragoza; don Cervantes Villamarín Iglesias, Guadalajara; don Manuel Vilanova Ramallo, Zaragoza; don Antonio Galvez Comín, Guadalajara; don Juan Lizarraga Galán, Zaragoza; don José María Pérez Ortiz, Guadalajara; don Gabriel López Bueno, Zaragoza; don Antonio Benítez Espejo, Guadalajara; don Carlos Llorente Gordillo, Zaragoza; don Federico Morales Pedraza, Guadalajara; don José Luis de Simón y Román, Zaragoza; don Julio Zápiaco Rodríguez, Guadalajara; don José López de Tella, Zaragoza; don Miguel Zúñiga Hernández, Guadalajara; don Urbano Sáenz Martínez de Espronceda, Zaragoza; don Gon-

zalo Nocea Lorenzo, Guadalajara; don Manuel Andújar Espino, Zaragoza; don José Ballester Molina, Guadalajara; don Juan A. Armendariz Gurrea, Zaragoza; don José Merino Galve, Guadalajara; don Carlos de Vivero González, Zaragoza; don Alfredo Escrivano Gonzalo, Guadalajara; don Ricardo Balanzategui Marín, Zaragoza; don Francisco Jiménez Escudero, Guadalajara; don José L. Lanz de Nádal, Zaragoza; don José Luis Babié Aburto, Guadalajara; don Juan Riquel Rodríguez, Zaragoza; don Felipe García Fresca López de Letona, Guadalajara; don Eduardo Montánchez G. Caminero, Zaragoza; don Luis Pérez Cuesta, Guadalajara; don Egidio Esteban Nuevo, Zaragoza; don Francisco Burgos Alvear, Guadalajara; don Manuel Torres Martín, Zaragoza; don Carlos González Pérez, Guadalajara; don Fernando Uribe Ormaeche, Zaragoza; don Pedro Sánchez Blázquez, Guadalajara; don Angel Alberto Jiménez García, Zaragoza; don Alejandro Arrastia Gorricho, Guadalajara; don Ildefonso López Arteche, Zaragoza; don Sebastián Batanero Ruiz, Zaragoza; don María Martín López, Guadalajara; don Eduardo Díaz Jaudenes, Zaragoza; don José María Pizarro Santos, Guadalajara; don Félix Basilio Sanz, Zaragoza; don Teófilo Felipe Cueco, Guadalajara; don Jesús Lobo Lorenzo, Zaragoza; don María Martín López, Guadalajara; don Vicente Medina Flórez, Zaragoza; don Felipe Fernández-Vizcarro Ponce de León, Guadalajara; don Antonio Umbral Cuyos, Zaragoza; don Germán Agreda Ruiz, Guadalajara; don Víctor Lago Román, Zaragoza; don Eduardo Zancada Alarcón, Guadalajara; don José Gránados Romero, Zaragoza; don Jesús González Toral, Guadalajara; don Alberto Barrio Balán, Zaragoza; don José María Gómez Olivares, Guadalajara; don Mauricio Iglesias Solacén, Zaragoza; don Joaquín Jimeno Martínez, Guadalajara; don Francisco G. Acosta Sánchez, Zaragoza; don Luis Calderón Barba, Guadalajara; don Rafael Pérez Quintana, Zaragoza; don Rafael Fernández Pérez, Guadalajara; don Joaquín Guerriero Teu-tor, Zaragoza; don José Moratinos Pérez, Guadalajara; don José María Pérez Salvador, Zaragoza; don Juan Benjumea Fernández Angulo, Guadalajara; don José María Quintanillas Goyans, Zaragoza; don Adelardo Mancebo Vázquez, Guadalajara; don Miguel Quiroga Abarca, Zaragoza; don Enrique Santiago García, Guadalajara; don Francisco Maeso de Martínez y More, Guadalajara; don Salvador del Cerato Ortega, Zaragoza; don Serafín de Olmo y López de Letona, Guadalajara; don Alberto Fraile Amelvira, Zaragoza; don Felipe de Juan de Juan, Guadalajara; don Manuel Franco Toimil, Zaragoza; don Enrique Castro Cardús, Guadalajara; don José María Pérez Ruiz, Zaragoza; don Sergio Peñamaria Tellano, Guadalajara.

Teniente de complemento: don Al-fredo Hernández Sáez, Zaragoza. Tenientes provisionales: don Antonio María Stolle Cerezo, Guadalajara; don Miguel Vizcaíno Márquez, Zaragoza; don Paulino Tomás Oseñalde, Guadalajara; don Ene-cio Feliz Oliver, Zaragoza; don Vicente Arribas Merino, Guadalajara. Teniente de complemento: don Emilio Rodríguez Arias Jiménez, Zaragoza.

Tenientes provisionales: don Ignacio Secane Moreno, Guadalajara; don Agripino Arquerós Moral, Zaragoza; don José Jiménez González, Guadalajara; don Manuel Saavedra Palmeiro, Zaragoza; don Antonio Rey Aradiz, Guadalajara; don Juan Robles Aquino, Zaragoza; don Juan Isuetra Bravo, Guadalajara; don Je-sús Luis Figueroa Aranda, Zaragoza; don Modesto de Martínez y More, Guadalajara; don Salvador del Cerato Ortega, Zaragoza; don Serafín de Olmo y López de Letona, Guadalajara; don Alberto Fraile Amelvira, Zaragoza; don Felipe de Juan de Juan, Guadalajara; don Manuel Franco Toimil, Zaragoza; don Enrique Castro Cardús, Guadalajara; don José María Pérez Ruiz, Zaragoza; don Sergio Peñamaria Tellano, Guadalajara.

Teniente de complemento: don Emilio Alba Bejarano, Zaragoza.

Tenientes provisionales: don José Luis Vázquez García, Guadalajara;

en Ramón López Sáenz, Zaragoza;

don Santiago Pardo Canalís, Guadalajara.

Teniente de complemento: don Bernardo de Salazar y García Villamil, Zaragoza.

(Continuará).

—

El personal comprendido en estas relaciones deberá verificar su incorpo-ración a las respectivas Academias el día primero del próximo mes de febrero a las diez horas, debiendo ir provisto de las prendas y efectos que se detallan en la correspondiente dis-posición.

El personal que figura en las mis-mas relaciones admitido, pero que por exigencias de alojamiento e ins-trucción no se le ordene la incorpo-ración a Academia determinada en este primer llamamiento, queda pendiente de ella y será llamado en la segunda convocatoria que a continua-

Dr. Parra Solache

OCULISTA

Florida, 24.—Teléfono 1735

VITORIA

OPTICA MEDICA

Dato, 33.—Teléfono 1753

VITORIA

Ejecución rápida y exacta de to-

da clase de fórmulas de los se-

ñores Médicos Oculistas.

Optica fina en general.—Gafas y

lentes de todas clases.—Mi-

croscopios, Barómetros, Cur-

vímetros, etc., etc.—Pris-

máticos y Gemelos de

teatro.—Lupas.

De espectáculos

PILOTO DE PRUEBAS

Estreno

PILOTO DE PRUEBAS.—Una película de la casa americana "Metro Goldwyn Mayer" fué la estrenada ayer en la sala del Teatro Príncipe.

Esta cinta se hallaba rodeada de una gran propaganda, máxime cuando en ella aparecen artistas tan de nombre como Clark Gable, Mirella Loy, Spencer Tracy y Lionel Barrymore.

Los antiguos oficiales cadetes de las Academias Militares ingresados y los que tengan cursos aprobados con anterioridad al 18 de julio de 1936 se incorporarán igualmente en la misma fecha y hora a sus respectivas Academias, debiendo todos los del Arma de Infantería efectuarlo a la de Zaragoza.

Se anuncia figurado a la cabecera de las relaciones de admisión correspondientes a cada Arma o Cuerpo que oportunamente se publicarán.

Se anuncia una segunda provisión de plazas a cubrir por oficiales provisionales y de complemento para ingreso en la escala profesional en la cuantía que para cada Arma o Cuerpo se indica a continuación:

Infantería, 1.000.
Caballería, 50.
Artillería, 400.
Ingenieros, 100.
Intendencia, 50.

Casino Artista Vitoriano

IV CAMPEONATO AMISTOSO DE CARAMBOLAS

Hoy lunes, 8, se reanudan los partidos de clasificación de este campeonato, con los siguientes encuentros:

A las 7.30 tarde, primer partido, serie B, a 125 tantos:
Tirso contra Martínez de Murguia.

Segundo partido, serie C, a 75 tantos:

Asensio contra Mendoia.

A las 10.15 noche, tercer partido, serie A, a 200 tantos:
Díaz contra García de San Esteban.

Partidos para mañana, día 9:
A las 7.30 tarde, primer partido, serie C, a 75 tantos:
Mateo contra Iriarte.

Segundo partido, serie C, a 75 tantos:

Máximo contra Irasari.

A las 10.15 noche, interesante encuentro entre los dos grandes estilistas:

Andueza contra Iglesias.

Para hoy se anuncian la reaparición de Asensio y el interesante encuentro Díaz-García, que promete interés.

RECORDO.

Anuncios telegráficos

FACIO AL CONTADO

En metálico, sellos de Correos e giro postal.

LECCIONES

de francés por profesor ex alumno de colegio francés. Informarán, calle Generalísimo Franco, 17, tercero.

ALQUILASE

para señora, gabinete con alcoba, derecho cocina, centro, pocas escaleras. Razón, esta Administración.

COCHES

usados de 2, 5 y 7 plazas Renault, Peugeot, Buick, Chery, Vauxhall, Pontiac, Delage, Studebaker, etc. Escriba solicitando precios. Doria y Compañía, Pamplona.

VENTA

de piso nuevo, esquina, cinco habitaciones. Corriente, 91, segundo.

NECESITO

muchacha formal para señora sola; inútil presentarse sin buenos informes. Ofertas a esta Administración.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Álava

Imposición de sanciones

Relación de sanciones impuestas por el Excmo. señor Gobernador Civil de la Provincia a los infractores de las leyes vigentes en materia de abastos:

A doña Isabel Zárraga, dueña del Puesto número 52 de la Plaza de Abastos, por venta de chicharro a 2'80 sin el de tasa 2'20 pesetas, multa de 100 pesetas.

A doña Timoteo Villar, vecino de Elciego, por no tener lista de precios en su comercio, multa de 250 pesetas.

A doña Santa Uriarte, dueña del Puesto número 38 de la Plaza de Abastos, por venta de chicharro a 2'80 sin el de tasa 2'20 pesetas, multa de 150 pesetas.

A doña Cándida Ezquerra, vecina de Navaridas, por venta de cebolla a 7 pesetas kilo, multa de 50 pesetas.

A doña Casimiro Díaz, vecino de Haro (Logroño), por venta de alpargatas y zapatos sin facturas de origen autorizadas, sin tutorizar en esta Delegación las de los generos por el vendedores, multa de 1.000 pesetas.

A doña Mercedes Baradona, vecina de Vitoria, Puesto número B Regulador de la Plaza de Abastos, por venta de rape a 6 pesetas siendo el precio de tasa el de 5 pesetas, multa de 100 pesetas.

A doña Felisa Urquijo, vecina de Haro (Logroño), por venta de alpargatas sin tener autorizadas las facturas, multa de 500 pesetas.

A doña Genovea Uriondo, dueña del Puesto número 40 de la Plaza de Abastos, por venta de chicharro a 2'80 pesetas kilo, siendo la tasa 2'20 pesetas.

A doña Justo Santos Peciña, vecino de Elciego, por no tener lista de precios en su comercio, multa de 250 pesetas.

A doña Mercedes Baradona, vecina de Vitoria, Puesto número B Regulador de la Plaza de Abastos, por venta de rape a 6 pesetas siendo el precio de tasa el de 5 pesetas, multa de 100 pesetas.

A doña Indalecio Ru-Lope, vecino de la Venta de Rivabellosa, por venta de chicharro a 2'80 pesetas, siendo la tasa 2'20 pesetas.

A doña María Peña, vecina de Oquendo, por transportar 33 kilos de alubias y dos docenas y media de huevos sin la guifa de circulación, decomiso de la mercancía y la multa de 50 pesetas.

A doña Estanislao Peciña Ribera, vecino de Laguardia, por venta de carne a precio superior al de tasa, multa de 500 pesetas.

A doña Francisco Nájera, vecino de Lapuebla de Labarca, por negarse a despachar carne para unos enfermos, multa de 150 pesetas.

A doña Felisa Martínez, vecina de Manzanares, por dedicarse a la elaboración de embutidos y venta de los mismos en época prohibida, decomiso de los chorizos y la multa de 50 pesetas.

A don Jesús Martínez Platero, vecino de Santa Cruz de Campezo, por venta de carnes a precios abusivos, multa de 100 pesetas.

A doña Lusia López, vecina de esta capital, dueña del Puesto número 17 de la Plaza de Abastos, por venta de plátanos a 3 pesetas cada uno, siendo la tasa 2'70 pesetas, multa de 25 pesetas.

A don Florentino Loyo, vecino de Zuazo de Cuartango, por transportar 32 docenas de huevos sin la guifa de circulación y pagándolos a precios abusivos, decomiso de los huevos y la multa de 150 pesetas.

Han terminado las conversaciones Ciano-Csaki

Un comunicado húngaro dice ha quedado afirmada la solidaridad italo-húngara

Venecia.—Ayer mañana se ha celebrado la entrevista anñicada entre el ministro de Negocios Extranjeros de Hungría Csaki y el conde Ciano. A la salida de la entrevista el conde Ciano se mostró muy satisfecho por los resultados conseguidos.—Efe.

Venecia.—Cuando terminada la entrevista que han celebrado ayer los ministros de Asuntos Extranjeros de Italia y Hungría, aparecieron éstos en la calle, a su salida del hotel donde sostuvieron la conversación, fueron acogidos con entusiastas manifestaciones de simpatía por parte de

los ciudadanos de la ciudad.—Efe.

La velada de los «Kostkas» en el Patronato del Pilar

Asistieron más de tres mil niños

El sábado, fiesta de los Santos Reyes, tuvo lugar por la noche en el Patronato del Pilar la velada dramática de los Kostkas.

Un lleno rebosante. Presidían el acto el R. P. Superior de la Residencia de PP. Jesuitas y el Teniente Alcalde don Luis de Saracho.

Pusieron en escena el drama musical titulado "El Ciego y el Capitán", debido a la inspirada pluma del R. P. José Julio Martínez, S. J., nuevo Director del Mensajero del Corazón de Jesús. La parte musical de la obra, del Maestro Alcántara Valdés.

Todo el drama se desarrolla en China, dentro de un ambiente intensamente misional, muy de actualidad. La trama gira alrededor de esta idea central: un capitán del ejército rojo chino quiere con engaños coger prisionero a un Padre Misionero español y llevárselo cautivo, con el objeto de ganarse las simpatías de su General y ascender a Comandante. Se le atraviesa en sus planes diabólicos un viejo mendigo, pagano, que, luego resulta ser el padre del Capitán. Al mendigo le acompañaba por todas partes un nietecito ciego, hijo del Capitán, que pide limosna cantando con su hermosa voz y por eso las gentes le llaman el "pajarito". El Capitán, en venganza de que no puede llevarse cautivo al Misionero, manda a sus soldados rojos que asesinen al "pajarito". Y a través de escenas, ora dramáticas, ora líricas y emocionantes, se llega al final de la obra, en que ante la agonía del cieguetito cantor, se convierten al Catolicismo su abusivo pagano y su padre aseado. Tanto la obra como la interpretación gustó extraordinariamente al público. Fue un verdadero éxito para estos simpáticos Kostkas.

José María Mendivil hizo un Padre Misionero muy digno y acertado.

Antonio González de Mendoza, que representó al abuelo, el papel más difícil de la obra, estuvo sensa-

blemente magnífico: dominio absoluto de la escena, expresión dramática en tensa, vocalización esmeradísima, asimilación acabada del personaje. Tan pronto que no tener más que 18 años, creímos ver en las tablas a un anciano de setenta.

En su papel de Capitán, Pedro María Ruiz, salió muy airoso. Todos los demás muy bien.

En la partitura del Maestro Valdés predominó la suavidad y la dulzura. La armonización de los cantos se desarrolló en acordes impresionados de inspiración religiosa y acción litúrgica, que penetra en el corazón como un rocío manso. Los niños cantaron maravillosamente: con afinación, sin titubeos, con una seguridad pasmosa.

Sobre todo hay que señalar la labor del "cieguetito", el niño Félix González, que con su voz de timbre un poco apagado, pero dulcísimo y melodioso, supo salir triunfante en todas sus intervenciones, que fueron pocas y arrancó lágrimas de muchos ojos.

Nuestra más cordial enhorabuena al maestro don Dímas Sotés, que tan admirablemente sabe disciplinar las voces de sus típles.

Y nuestra felicitación más sincera a los Congregantes de la Inmaculada y San Estanislao de Kostka, que saben presentar al público actos tan exquisitamente preparados.

Una nota simpática: ayer domingo repitieron la representación del drama para las niñas y niños de las Catequesis de las Parroquias de Vitoria: asistieron más de tres mil.

Nuestro extraordinario

Como tenemos dicho a las muchas personas que se interesan por él, está a la venta al precio de 25 céntimos en los kioscos de periódicos y en esta Administración.

Funeraria de Víctor Lauzurica. Corriente, 17.—Teléfono 1345

LA SEÑORA

Doña Andrea Valencia Durana

(Viuda de don Feliciano Herrero)

Falleció el día 6 del corriente a las cuatro de la tarde

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

R. I. P.

Su Director espiritual don Francisco Tabar; sus resignados hermanos don Florián, doña Peira, don Antonino, doña Alvara y doña Beatriz; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes y testamentarios,

AL PARTICIPAR A usted tan irreparable pérdida le ruegan la encomienda a Dios en sus oraciones y asista a los FUNERALES que, por el eterno descanso del alma de la finada, se celebrarán mañana martes, día 9, a las ONCE, en la iglesia parroquial de San Miguel Arcángel, por cuyo acto de caridad cristiana le quedarán agraciados.

Casa mortuoria SAN PRUDENCIO, 4, entresuelo.

(No se reparten esquelas).

Las Misas Gregorianas en sufragio del alma de la finada darán comienzo mañana martes, a las OCHO en el Altar Mayor de la iglesia de PP. Carmelitas.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

OCASION

Saldo de una partida de cubertería a precios baratísimos. Todo marcado con sus precios en los escaparates.

Medallas sufrimientos por la Patria, a 10 pesetas

Se ha recibido la CREMA LIQUIDA PARA LIMPIAR Y DEJAR LOS OBJETOS de plata y metal blanco como nuevos.

ISASIA, Dato, 24.

PENSAMIENTO ALAVES

Vitoria, 8 de enero de 1940

TELEFONO 1226

Noticias de sociedad

DIA DEL SANTO

Celebra sus días el reverendo Padre Severino Montoya, de la Compañía de Jesús. Nuestra cordial felicitación.

ONOMASTICA

Hoy cumple 92 años la respetable señora D.ª Juliana López de Alda, madre de nuestros queridos amigos los señores de Ortiz, D.ª María, D. Pedro y D. Francisco, y abuela de nuestros jóvenes amigos los Sres. de Rabanera.

Nuestros respetos a la virtuosa y anciana dama vitoriana.

PETICION DE MANO

Por don Faustino Lorza y para su hijo Angel, oficial de Hacienda, fué pedida ayer a don Benito Díaz la mano de su hija la bella señorita Luisa Díaz Burgo.

Nuestra enhorabuena.

BAUTIZO

Ayer, a las cuatro y media de la tarde, y en la Iglesia de San Miguel Arcángel, fué administrado el Santo Bautismo al niño que días pasados diera a luz la esposa de don Félix Barazón, nacida Elisa Sánchez.

El Sacramento le fué administrado al neófito por el Curia sacristán de dicha Iglesia, don Carlos Ramos, siendo padrinos, don Gerardo Barazón y doña Felicidad Negrete.

Al nuevo cristiano le fueron impuestos los nombres de Félix Manuel.

Nuestra enhorabuena.

VIAJES

Marchó a Caspe el capitán de Infantería, don Felipe García Fresca.

Hemos saludado en nuestra ciudad a Monseñor Sagarriga, Director Nacional de las Obras Pontificias Misionales.

A Madrid, don Alejandro Díaz de Tuesta.

Regresaron a Santiago de Compostela a continuar sus estudios, nuestros jóvenes amigos don José Luis Azcárraga y don José María Arézaga.

Marchó a Madrid don Antonio Diaz Camino.

A Valladolid, el estudiante de Derecho don Julio Jiménez y R. de Gauna.

—Para Pamplona, el médico don Félix Castilla.

—De Bilbao, el Pbro. don Guillermo Riam.

—De la Rioja la señorita Consuelo Criado.

—Regresaron a Madrid don Juan Herreno Gallego y su hermana, señorita Carmen.

—A Pamplona, el Cajero del Banco de Espana don Julián Ortiz, con su bella señora doña Angelita de Zubillaga.

—A Pasajes el ingeniero don Félix de Aprázil con su distinguida señora, nacida Carmen de Mendoza Caballero.

—Regresó a Barcelona don Manuel de Mendoza Caballero.

—Con su esposa regresó a Málaga, don Eladio Suseta.

—De Vigo, en donde predica el solemne novenario a la Virgen del Perpetuo Socorro, llegó ayer el M. I. señor Cañón don Luis Miner.

—De Vergara, con motivo de la enfermedad de su señora madre, el industrial don Alfonso Miner.

—En viaje de novios se encuentran en ésta los señores de Torres, acreditado odontólogo madrileño.

—De Bilbao, don Julio de Zumárraga.

—Con su señora madre salió para Burgos, doña Otilia Bruna de Sarmiento.

—De Salvatierra, D.ª Eneida Bruna de Azcárraga.

—Pasadas las Navidades con oración en sufragio y por el descanso eterno de su alma, el conocido médico, amigo nuestro, don Gaspar Castilla.

—Marchó a Madrid el joven estudiante de Medicina, don José María Burgo.

—Hemos saludado a nuestro amigo y paisano, don José Medina, Registrador de la Propiedad de Ríosco.

—Fué a Oviedo el aprobado estudiante D. Efisio Madinaveitia.

—Procedente de Bilbao, tuvimos el gusto de saludar a nuestro respetable amigo, don Anacleto Toña.

—De Reinosa, con su familia, don Luis Orbegozo, distinguido amigo nuestro.

—Después de haber pasado las vacaciones navideñas con sus familiares, ha marchado a Madrid, nuestro buen amigo el Maestro Nacional D. Serafín Sáez de Urturi.

—Para el mismo punto ha marchado el Director de uno de los Grupos escolares de la capital de España, Sr. Calzada.

—Después de haber permanecido en nuestra ciudad con unos días de licencia, ha salido para su destino en Larache, el teniente provisional de la Mehal-la, y estimado amigo nuestro, D. Eugenio Saracibar.

—A Santiago, y a proseguir sus estudios en la Facultad de Farmacia de aquella Universidad, la bella señorita Piñal.

—Marchó a San Sebastián, don Elías Ortiz.

VIATICADA

Con motivo de la grayedad de su estado, ayer fué sacramentada la Sra. D.ª Toribia Pilar de Olasagasti, viuda de Miner, continuando la paciente en igual estado. Hacemos fervientes yotos por la mejoría y pronta curación de la virtuosa dama.

NOTAS TRISTES

La esposa del Cobrador del Banco de Bilbao, don Julio Vitoriano, nacida doña Rosario Díaz de Alda y Berrueta, tras dolorosa enfermedad, bajó al sepulcro en la noche del pasado viernes.

Ayer, domingo, a las once, y con lucido acompañamiento, se efectuó el traslado de sus restos al Cementerio de Santa Isabel, habiéndose celebrado esta mañana a las diez, y en la Iglesia de San Miguel Arcángel, los solemnes funerales en sufragio de su alma.

—Acompañamos en su dolor a su esposo D. Julio Vitoriano; sus hijos doña Elisa, D.ª Carmen y D.ª Isabel Aurelia; padre don Felipe; hermano don Leonardo; hermanos políticos, don César y don Nazario Vitoriano, doña Josefa Molet y doña Irene Peñagaricano; tíos, sobrinos, primos y demás parentes.

—Ayer a las doce del mediodía, fueron conducidos a su última morada los restos mortales de la señora D.ª Fernanda Fernández de Añastro y Lejarreta, que días pasados falleció cristianamente en nuestra ciudad.

En la mañana de hoy, a las once, y en la parroquia Iglesia de San Miguel Arcángel, se han dicho funerales en sufragio de su alma, siendo este acto, como el de la conducción de su cadáver, una palmaria demostración de duelo y sentimiento, dadas las muchas amistades de que gozaba la finada y sus familiares.

—A ellos, en especial a sus hermanos D.ª Salustiana, don Daniel y doña Orosia les hacemos partícipes de nuestro sincero pésame y condolencia, al tiempo que rogamos a todos nuestros amigos y lectores una

viaticada.

—Lector: Haced vuestras compras y solicítad los servicios de los anunciantes de este diario.

Berlín inaugurará este mes un servicio directo con Moscú

El estado de los evacuados alsacianos es verdaderamente lamentable

Moscú.—El 21 de enero será inaugurado un servicio aéreo directo y diario entre Moscú y Berlín. Hoy ha sido hecho el primer ensayo de vuelo en un gran avión de transporte "B. S. 3", el cual ha llegado a Königsberg a mediados, esperándose su llegada a Berlín mañana por la mañana.—(DNB).

Bruselas.—El conocido líder del partido rexista belga, León Degrelle, ha regresado a Bélgica de un reciente viaje por Francia. El señor Degrelle ha hecho en su periódico "Pais Roel" un informe detallado de su viaje, en especial por la región de Alsacia. Dice en el informe que a los alsacianos no se les dio tiempo de descanso ni albergue.—(DNB).

Bruselas.—La policía ha detenido en Amberes a los individuos de una organización que se dedicaba a entrar en Bélgica a los judíos alemanes refugiados en Holanda.

Entre los detenidos figura un hombre que negociaba con la trata de hombres.—(DNB).

Centros oficiales

Obispado

Después de oficiar en las solemnes exequias del Rydmo, Prelado de Pamplona (q. s. g. h.), ha regresado esta tarde nuestra amistísima Prelado Monseñor Lauzurica.

Gobierno Militar

El Gobernador militar de la Plaza señor Hernández Francés, que ha pasado estos días con sus familiares, ha regresado a Vitoria, habiéndose hecho cargo nuevamente del Gobierno militar de la Plaza.

Diputación Foral

Esta mañana celebró sesión la Comisión Provincial.

Encargado del despacho de la presidencia se encontraba el vicepresidente señor Uriarte, quien dijo a los informadores que el

Las Navidades en la JAE

De propósito hemos dejado para estos días sin dedicar unas líneas a esta simpática y naciente agrupación para hacerlo con una mirada de conjunto a sus actividades de estas fiestas, en las que una vez más ha dado prueba de su pujante florecimiento.

Ha celebrado funciones religiosas tan íntimas y edificantes como la Hora Santa del último día del año.

En su escenario hemos contado cuadros vivos tan admir